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一 菸害防制執法稽菸害防制執法稽菸害防制執法稽菸害防制執法稽

查輔導計畫查輔導計畫查輔導計畫查輔導計畫    

1. 本年度截至 107 年 12 月 31 日總稽查數共計 

20,813 件。 

2. 為觸及不同族群，運用彩色布條、戶外看板及無菸

意象標誌等宣導方式，增加民眾拒菸意識，宣導免

費戒菸諮詢服務提供吸菸民眾利用及營造無菸健

康意象。 

3. 經由志工協助加強民眾法令宣導，落實菸害防制法

令規定，提升民眾菸害的認知率，降低二手菸暴露

率，期望建立本縣優質形象及無菸城市風範。 

4. 菸害防制稽查員實地訪查販賣菸品場所及其他各

禁菸場所，共計 1,807 家數，目標達成率 100%。 

5. 輔導販售菸品業者，對於菸品販賣或展示菸品時，

為符合販賣菸品場所展示管理辦法之方式。 

6. 辦理稽查人員教育訓練，提升稽查人員稽查專業品

質。 

7. 辦理志工教育訓練，提升志工菸害法制法相關知

能。 

8. 本縣八大行業、網咖、電子遊戲場業、青少年常出

入場所、維護公共安全等營業場所聯合稽查。 

9. 運用年滿 18 歲之青少年喬裝成未滿 18 歲之學生，

測試販菸場所拒售菸品予未滿 18 歲者考核 1場。  



10. 第 15 條禁菸規範場所之稽查成果如報告. 

11. 第 16 條禁菸規範場所之稽查成果如報告. 

禁售菸品予未滿 18 歲工作成果-測試販菸場所拒售菸

品予未滿 18 歲者考核 1場次(共測試 60 家,合格 28

家,不合格 32 家)。    

二 戒菸服務戒菸服務戒菸服務戒菸服務計畫計畫計畫計畫    
1. 辦理 4場次成人戒菸班，招募參與戒菸的民眾共計

35 人，目標達成率 100﹪。 

2. 參與戒菸班學員於課程後追蹤管理學員 3個月後

戒菸成功者為 9人，其戒菸成功率達 26﹪，吸菸

率降低為 51﹪，目標達成率 100﹪。 

3. 本縣辦理社區菸害防制宣導講座共計 17 場次，888

人參與，目標達成率 106%。 

4. 本縣辦理拒菸遊行宣導共計 5場次，482 人參與，

目標達成率 166﹪。 

5. 辦理高風險(漁民)菸害防制宣導共計 3 場次，共

計 153 人參與，其宣導後認知率 91.3﹪，目標達

成率 100﹪。 

6. 辦理孕齡婦女菸害防制宣導共計 11 場次，236 人

參與，其宣導後認知率 96﹪，目標達成率 110﹪。 

7. 辦理無菸母親節（手作）共計 7場次，227 人參與，

目標達成率 100﹪。 

8. 輔導轄內醫療院所辦理戒菸服務共計為 19 家，目

標達成率 100﹪。 

9. 107 年 1-12 月轄區內醫療院所辦理戒菸諮詢及衛

教人數 259 人。 

10. 辦理「戒菸找專業 專業導營區」共計 1次，目標



達成率 100﹪。 

11. 轄區內醫療院所1-12月份辦理二代戒菸服務人數

577 人，目標達成率 100﹪。 

12. 轄內醫療院所六個月點戒菸成功率 9.69﹪，目標

達成率為 64.6﹪ 

13.辦理 1場次「社區醫事人員戒菸衛教訓練」之參訓

人數共計 55 人，訓練合格人數共計 21 人，目標達

成率 100﹪。 

14.於地方新聞媒體刊登相關訊息共計 17 則，目標達

成率 113﹪。 

15.地方廣播菸害宣導共計 2 則。 

16.運用轄內跑馬燈、LED、刊物及網路等通路資源，

露出菸害防制法規內容及戒菸資源服務訊息共計約

10 則    

三 
青少年青少年青少年青少年菸害防制計菸害防制計菸害防制計菸害防制計

畫畫畫畫    

1. 辦理本縣各級學校（含國民小學、國民中學及高中

職及大專院校）菸害防制宣導講座共計 54 場次，

參與宣導講座學生總人數共計 2,136 人，目標達成

率 100﹪。 

2. 參與校園菸害宣導後學員作答本局設計之菸害防

制知識認知率達 97.5﹪。。 

3. 本局於 8月 8日至 10 月 1 日辦理 1場次「青少年

菸害防制網路大會考」活動，參與人數達 406 人，

認知率達 86.6﹪，目標達成率 100﹪。 

4. 辦理「親愛的!戒菸吧(手作)」宣導共計 7場次，

共計 211 人參與，目標達成率 100﹪。 

5. 辦理「國中拒菸反菸同樂」活動共計 7場次，共計



296 人參與，其認知率為 93.1﹪，目標達成率 100

﹪。 

6. 結合學校運動會辦理「菸害防制-拒絕菸害動一動」

共計 10 場次，參與人數共計 1,972 人，目標達成

率 142.9﹪。 

7. 辦理青少年菸害防制創意壁報設計活動共計 1場

次，轄內國中、高中職學校 8 所學校共計 45 個班

級參與，目標達成率 100﹪。 

8. 辦理無菸萬聖節活動共計 7場次，參與人數共約

304 人，目標達成率 100﹪。 

9. 辦理「無菸金點獎-校園無菸創意設計」活動共計 1

場次，轄內國中、小學校共 5 組報名參賽，目標達

成率 100﹪。 

10. 辦理宣導活動於地方媒體刊登訊息 15 則，目標達

成率 100﹪。 

11. 運用校園跑馬燈、LED、刊物及網路等通路資源，

露出菸害防制法規內容及戒菸資源服務訊息共計

約 30 則。 

四 
無菸環境與宣導計無菸環境與宣導計無菸環境與宣導計無菸環境與宣導計

畫畫畫畫    
1.結合體育會等單位辦理無菸環境健康運動宣導活動

5 場次，目標達成率 100%。 

2.推廣無菸家庭 50 家，目標達成率 100%。 

3.推動無菸職場宣導活動 7 家，目標達成率 100%。 

4.營造無菸環境宣導 19 場次，目標達成率 100%。 

5.無菸環境大型宣導活動 2 場次，目標達成率 100%。 

6.無菸環境地方媒體刊登訊息 14 則，目標達成率

100%。 



7.辦理 531無菸環境園遊會 1場次，目標達成率100%。 

8.推動公車候車亭全面禁菸─無菸候車亭設置 30處，

目標達成率 100%。 

9.辦理無菸菊島 Fun 暑假．相揪作伙闖關卡夏令營活

動 1 場次，目標達成率 100%。 

10.無菸親子同樂會 5 場次，目標達成率 100%。 

11.防範電子煙強化知能媒體宣導 16 場，目標達成率

100%。 

 


